

本期关注·北京路社区

《社区周刊》记者联系方式:马依钊 18237673356 王洋 18237673350

认岗领责 人才储备

大党委制铺出社区建设新出路



许艳玲同社区党员一起上街开展义务劳动。(资料图)

信阳消息(记者 王洋)一到月初,五里墩办事处北京路社区的小居民涂乐就格外兴奋。因为每月10日,社区的党员叔叔、阿姨们就要来看望他,聊天、送书、心理疏导……变着法儿地让他开心,这在患有小儿麻痹症、常年待在家里的涂乐看来,显得格外新鲜。“这都是社区大党委办的好事呀!”小涂乐的妈妈竖着大拇指赞不绝口。

据了解,北京路社区是2011年1月份才启动的新社区,总人口3068人。居委会管辖17个家属院,大半还是半破产家属院,处于无人管理的状态,这在五里墩办事处的12个居委会里是最多的。这样的现状,对于居委会的5名人员来说,工作的难度可想而知。

自浉河区推行大党委制以来,北京路社区结合自身情况,开展在职党员进社区活动。目前,共吸纳在职党员25名,社区收集和整理其特长,

将辖区内的职务分为不同岗位,党员认岗领责为居民服务。如今,无论是在小区义务举行卫生大扫除,还是给辖区青少年免费进行心理咨询和课程辅导等,都有了人才储备。

“你准备捐多少钱?”昨日下午,在北京路社区,刚得到要设立困难群众基金的消息,社区党员们已经跃跃欲试,在讨论捐款金额。据北京路社区居委会主任许艳玲介绍,社区准备调动党员、辖区单位、成功人士的积极性,多方面多渠道筹措资金,对困难群众帮扶。

“在‘大党委’的领导下,辖区各种社区资源整合了,调动了各方力量来共同管理社区铺出了社区建设新路。今后,我们还将网格化管理的基础上,发挥党员模范带头作用,开展‘文化进楼栋’活动,把社会主义核心价值观传递到辖区内的51个楼栋内,让好风气无处不在。”许艳玲说。

严玉良: 尽一份力给需要的人

见习记者 李亚云

“严老师,你们家就够困难的了,你还来看望我们,让我们说什么好啊!”2月10日,北京路社区内,周淼的父亲见到眼前的人,顿时热泪盈眶。自从孩子不幸患上脑癌后,前来探望的人络绎不绝。但眼前的人不仅给他带来了温暖,还给这个困顿的家庭带来了支撑下去的力量。

周先生口中的“严老师”名叫严玉良,是信阳市第二初级中学的一名数学教师。在教书育人的道路上,他已经走过了25个春秋。面对眼前这个“老园丁”,认识的人,无论男女老少,见了面,都会尊称他一声“严老师”。

在北京路社区内,提起“严老师”,不少人都会竖起大拇指:“严老师是个大好人。”也有人唏嘘感叹:“严老师这些年不容易啊!”

16年前,严老师的儿子被确诊患有唐氏综合征。一纸诊断报告就如同一个晴天霹雳,无情地给这个单薄的家庭判了“死刑”。

面对这个无情的事实,严玉良震惊、恐慌、难以置信。但伤痛过后,他很快便坚强了起来,扛起生活交给他的全部重担,开始负重前行。面对“脆弱”的儿子,严玉良勇敢地承担起做父亲的责任,悉心照料孩子,“不抛弃、不放弃”。为了兼顾工作和孩子,严玉良只得带着儿子去上班,这一带就是16年。

家庭的重担并没有将严玉良压垮,特殊的经历反而让他更加深入理解了“困难”的深意。在苦难降临时,严玉良也开始走上了帮助他人的道路。

“我家确实难,但比我困难的人还有很多。只要我能做到,我就会尽一份力给需要的人。”朴实的话语却是严玉良人生的信条。

辅导社区孩子的学习,对心理障碍的孩子进行心理疏导,为贫困家庭的孩子送去书本和文具……作为一位人民教师,严玉良将自己的本职工作从“校内”做到了“校外”。

作为一名老党员,严玉良对社区组织的各种活动更是十分热心。“只要一个电话,严老师随叫随到。”提起严玉良,北京路社区居委会主任许艳玲满心感动。打扫社区卫生、看望困难家庭、义务劳动……举办的各种社区活动中,总能见到严玉良的身影。

德高为师,身正为范。“严老师”的事迹正感动着北京路社区的居民,也感动着身边更多的人。

我是社区记者

社区记者是眼睛,观察捕捉善良友爱;是耳朵,聆听反映居民心声;是代言人,代言热心、爱心,传递社区百味。欢迎与他们为伍,与我们做伴,共同爱护社区!

汪 鸿:社区工作者 25岁
性 格:热心、细心、有耐心
感 言:能成为一名社区记者,我很开心。作为一名社区工作者,每天接触的都是鲜活的人与事。我愿意将工作和生活中的这些新鲜事、感动事与大家共同分享!
电 话:15537670257



社区广播



一起播撒希望吧

“前人栽树,后人乘凉”。4月10日,社区党员活动日,北京路社区居委会将在橡胶厂家属院种植白玉兰40余棵。春天是播撒希望的季节,心动不如行动,一起参与进来吧!